

# 预留二志愿高校录取线“普涨”

本报讯 (记者 邱乾谋  
实习记者 邓菌) 北京交通大学等部分在京招生预留二志愿计划的高校二志愿录取线普遍走高。这是记者从相关高校了解到的。

在京预留计划的部属高校录取线大都超过600分。如北京交通大学今年计划在京招收理工类二志愿高分考生，预留计划为15人，招生专业为理科试验班类和通信工程。该校招生就业处处长王化深介绍，学校在北京预留的本科一批二志愿理科最低录取线为645分，实际录取了14人。

北京林业大学今年在理科专业预留了10个计划名额接收二志愿高分考生。北林大招办介绍，今年二志愿分数线为620分，10名考生中有8人满足了第一专业志愿，另外2人满足了第二专业志愿。

北京化工大学今年预留5%左右的在京招生计划，用于招收二志愿的理工类高分考生，高考成绩要求高出在京一志愿提档线40分以上，且考生保证服从专业调剂。该校理科二志愿分数线为598分。

预留二志愿的市属高

校在京录取分数也不低。北京工业大学校本部二志愿最低录取分数线为理科605分、文科558分。首都经济贸易大学在本科一批预留10%左右计划招收高分二志愿考生。本科一批次最低录取分数线为文科505分、理科500分，而二志愿录取提档线为文科559分、理科600分，分别高出一志愿提档线54分和100分。该校教务处副处长曾庆梅介绍，今年录取的一批二志愿考生分数较高，报考的热点集中在文科的国际经济与贸易以及理科的

经济学实验班、数学与应用数学(金融数学)等学校传统强势专业上。

北京建筑工程学院在一批二志愿录取了100余名考生，其中不乏高分考生。一位高考成绩为628分的考生将进入该校的建筑专业学习。招办主任李雪华介绍，该校今年在一批二志愿录取的最低分为512分，高出一批录取控制线35分。录取二志愿考生的平均成绩为568分。学校传统优势的建筑类、土木工程类专业吸引了大批高分考生报考。



月底，高职志愿填报即将开始。图为考生父母正认真阅读招生材料。

本报记者 邱乾谋 摄

**北京高招直播咨询精编**

北京市教委、北京教育考试院  
北京城市服务管理广播、北京考试报 联办

北京京北职业技术学院

## 新增两专业在京招生

本报讯(实习记者 邓菌)  
北京京北职业技术学院招办副主任丁立军近日做客北京城市服务管理广播“教育面对面——北京高招直播咨询”节目，为考生和家长解读该院2012年的招生政策。

该院今年在北京地区计划招收202人，共有11个专业招生，其中建筑工程技术、建筑设备工程技术、道路桥梁工程技术等3个专业只招收理科生。电子商务、旅游管理等2个专业只招收文

科生。物流管理、市场营销、学前教育、会展策划与管理、电视制片管理、社区康复等6个专业文理兼收。

依据社会需求的变化，今年学院撤销了汽车制造和装配技术专业，新增了道

路桥梁工程技术和社会康复2个专业，前者招收15名理科生，后者文、理科各招收10人。

考虑到幼儿园师资缺口的现状，今年该院的学前教育专业计划招收102人，文、理科各51人。

## 暑期当心孩子用眼过度

安京京

刚刚发布的《2012北京青少年用眼卫生情况调查报告》显示，在参与调查的6至15岁青少年中，近视比例已经高达47%。这样的结果，如果能在一开始及时注意，是完全可以避免的。暑期来临，家长要当心孩子暑期用眼过度。

暑期不少孩子一放假，不是看电视就是玩电脑，常常一玩就是几个甚至十几个小时，或是不停发手机短信，因此造成眼球的极度疲劳，最终发展为近视。有些家长假期结束时才注意到孩子看不清东西了，到医院检查发现，孩子近视或近视度数加深，急忙给孩子配镜或换眼镜。

首先，家长要认识到视力对孩子的重要性。孩子视力的好坏关系到一生的发展和幸福。每年各级各类升学考试中都有考生因视力问题与自己喜欢的专业失之交臂。而在今年的清华招飞中，北京孩子竟无一人入选，也与视力不合格有很大关系。

其次，家长要合理指导孩子科学用眼。家长要劝阻孩子长时间连续打游戏、看电视，多带孩子进行户外活动。调查显示，如果孩子每星期坚持半天以上的户外运动，则近视发生率要降低6至16个百分点。除定时做眼睛保健操外，家长还要

注意保证孩子足够的睡眠。在暑期开始时，家长可带孩子去儿童视光门诊做一次“眼部体检”，以便及时发现隐患，及早治疗。

最后，家长要做孩子保护眼睛的榜样。事实证明，如果父母不注意保护眼睛，则孩子的近视发生率会更高。调查报告显示，父母使用电子产品的频率、父母对子女用眼习惯和用眼时间的关注等因素都会对孩子的视力有很大影响。经常使用电子产品的父母，其子女近视的比例达52%，不使用或偶尔使用的父母，其子女的近视比例则只有41%左右。因此，为了孩子的视力健康，家长也要以身作则，注意养成良好的生活习惯。

其实，大多数近视的孩子，如果能从小就多加注意，或许就不会近视。暑期里，家长要和孩子一起行动起来，为孩子的眼睛健康保驾护航。

## 教育时评

本栏欢迎读者来稿。请注意导向正确，观点鲜明，论据充分，千字以内。来稿请寄：  
E-mail:  
zongbianshi@bjeea.cn  
热线电话：82837146

## 层层把关，守护公平

(上接第1版)

本科一批录取志愿征集工作也于昨天有序进行，线上未被录取的考生又获得了一次上一本院校的机会。51所学校参加了本科一批次志愿征集，招生计划369人。其中，文史类招生计划101人，理工类招生计划268人。

记者了解到，在高招录取进程中，北京教育考试院将继续通过院网([www.bjeea.cn](http://www.bjeea.cn)或[www.bjeea.edu.cn](http://www.bjeea.edu.cn))实时发布未完成招生计划的院校信息，并征集考生志愿信息。本科二批录取将

于7月16日至22日进行。本科三批录取将于7月23日至28日进行。期间，未被录取且符合条件的考生，可根据公布的学校和专业信息，依据个人情况重新填报征集志愿。

在填报征集志愿时，考生仍要参考《北京考试报·北京招生通讯》刊登的招生专业目录和招生章程中对报考资格、收费标准、专业要求等相关内容的说明。征集志愿录取按照“分数优先，遵循志愿”的原则一次性向招生学校投档，由招生学校审查录取。